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Προτεινόμενος διάδοχος του Hubble θα ανίχνευε 
εξωγήινη ζωή
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ουρανό σε υψηλή ανάλυση προτείνουν αμερικανοί αστρονόμοι 
μέσω του διαστημικού τηλεσκοπίου HDST

Ουάσινγκτον
Ομάδα αμερικανών αστρονόμων παρουσιάζει μεγάλα σχέδια για τον 
αντικαταστάτη του γερασμένου διαστημικού τηλεσκοπίου Hubble: ένα γιγάντιο 
τροχιακό παρατηρητήριο που θα μπορούσε να δει απευθείας μακρινούς 
εξωπλανήτες, ακόμα και να ανιχνεύσει ενδείξεις ζωής.

Όπως και το Hubble, το προτεινόμενο Διαστημικό Τηλεσκόπιο Υψηλής Ανάλυσης 
(HDST) θα προσέφερε φαντασμαγορικές εικόνες στο ορατό και το υπεριώδες 
τμήμα του φάσματος. Το κάτοπτρό του θα είχε διάμετρο μέχρι 12 μέτρα, 
πενταπλάσια σε σχέση με τον καθρέπτη των 2,4 μέτρων που χρησιμοποιεί το 
Hubble.

Η πρόταση για την ανάπτυξη του γιγάντιου τηλεσκοπίου παρουσιάστηκε τη 
Δευτέρα από την αμερικανική Ένωση Πανεπιστημίων Αστρονομικής Έρευνας στην 
Ουάσινγκτον.
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Το όραμα των ειδικών

Το HDST θα λειτουργούσε συμπληρωματικά με το διαστημικό τηλεσκόπιο James 
Webb (JEST), το οποίο προγραμματίζεται να εκτοξευτεί το 2018 έπειτα από 
μεγάλες καθυστερήσεις και υπερβάσεις του προϋπολογισμού. Χάρη στην υπέρυθρη 
όρασή του, θα μπορεί να δει την αχνή θερμική ακτινοβολία πολύ μακρινών 
αντικειμένων, αν και οι εικόνες του δεν θα είναι τόσο εντυπωσιακές στο 
ανειδίκευτο μάτι του ευρέος κοινού.

Το HDST θα αποκαθιστούσε τη δυνατότητα της NASA για παρατηρήσεις στο ορατό 
και υπεριώδες φως όταν το Hubble σταματήσει να λειτουργεί σε περίπου πέντε με 
έξι χρόνια. Θα είχε την ικανότητα να διακρίνει καθαρά πλανήτες εκτός του 
Ηλιακού Συστήματος -κάτι που ξεπερνά τις δυνατότητες των σημερινών 
τηλεσκοπίων- και θα μπορούσε να αναλύει τις ατμόσφαιρές τους αναζητώντας τη 
φασματική υπογραφή ουσιών που συνδέονται με τη ζωή.

Ο σχεδιασμός του όμως θα έπρεπε να συμβιβάσει τις ανάγκες των αστρονόμων 
που μελετούν το βαθύ Διάστημα και των συναδέλφων τους που ειδικεύονται στους 
μακρινούς πλανήτες.

Και το αμερικανικό Κογκρέσο θα έπρεπε να πειστεί να εγκρίνει τον τσουχτερό 
προϋπολογισμό των 10 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Η NASA θα μπορούσε πάντως να αναζητήσει διεθνείς εταίρους για το φιλόδοξο 
πρόγραμμα.
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